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VASTAAJAN TAUSTATIEDOT 

3. TOIMENKUVANI 
vastauksia 259 (3/2021) ja vastauksia 155 (11/2020)

35,1 %

42,5 %

17,4 %

1,5 %

3,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

yri t tä jä /  ammatinhar jo i t ta ja

palkansaaja yksi ty isel lä sektor i l la

palkansaaja ju lk isel la sektor i l la

opiskel i ja

Jokin muu, mikä

Kaikki  vastaajat  (KA:1.96, Hajonta:0.95) (Vastauksia:259)

30, 3 %

64, 5 %
yksityinen + julkinen

1, 9 %

3, 2 %



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT

1. JÄSENYYS

22,5 %

3,2 %

59,0 %

3,6 %

1,2 %

2,0 %

2,0 %

0,4 %

1,2 %

0,4 %

7,2 %

0,0 %

2,4 %

9,6 %

5,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

ATL

MARK

HESA-SAFA

HÄME-SAFA

ITU-SAFA

Kaakko-SAFA

Keski-Suomen SAFA

Lapin SAFA

Pohjanmaan SAFA

POKA-SAFA

Pohjois-Suomen SAFA

SATA-SAFA

Savon SAFA

TAM-SAFA

Turku SAFA

Kaikki  vastaajat  (KA:4.99, Hajonta:4.49) (Vastauksia:249)

ATL  56 vastaajaa
SAFA 189 vastaajaa
MARK 8 vastaajaa



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT

2. PÄÄTEHTÄVÄNI

7,0 %

0,8 %

0,0 %

17,1 %

1,6 %

14,0 %

29,8 %

3,9 %

8,9 %

5,8 %

1,2 %

10,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

konsul to int i

maisema-arkki teht isuunni t te lu

maisemasuunnit te lu

pääsuunni t te lu

rakennussuojelu

rakennussuunni t te lu - kor jaus- ja muutostyöt

rakennussuunni t te lu - uudisrakentaminen

opetus-,  tutk imus- ja kehi tystyö

yhdyskunta- ja kaupunkisuunni t te lu

yr i tystoiminta

opiskelu

jokin muu, mikä?

Kaikki  vastaajat  (KA:6.8,  Hajonta:2.83) (Vastauksia:258)



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT

4. YRITYKSENI KOKO
vastauksia 91 (3/2021) ja vastauksia 47 (11/2020)

54,9 %

17,6 %

20,9 %

2,2 %

1,1 %

0,0 %

3,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Kaikki  vastaajat  (KA:1.9,  Hajonta:1.33) (Vastauksia:91)

48, 9 %

25, 5 %

19 ,1 %

4, 3 %

2 ,1 %



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT

4. TYÖPAIKKANI KOKO
vastauksia 158 (3/2021) ja vastauksia 107 (11/2020)

4,4 % / 2,8 %

8,9 % / 12,1 %

17,7 % / 21,5 %

10,1 % / 8,4 %

10,8 % / 5,6 %

3,8 % / 7,5 %

44,3 % /  42,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Kaikki  vastaajat  (KA:5.03, Hajonta:2.03) (Vastauksia:158)



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT

4. TYÖPAIKKANI KOKO  - YKSITYINEN SEKTORI

6,4 %

10,0 %

22,7 %

11,8 %

14,5 %

2,7 %

31,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:4.54, Hajonta:2.01) (Vastauksia:110)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

5. Onko yrityksenne lomauttanut tai irtisanonut henkilöstöä?
vastauksia 90 (3/2021) ja vastauksia 47 (11/2020)

82,2 %

17,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Kaikki  vastaajat  (KA:1.18, Hajonta:0.38) (Vastauksia:90)

17, 0 %

83, 0 %



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT
YRITYKSET, JOTKA OVAT LOMAUTTANEET TAI IRTISANONEET HENKILÖSTÖÄ
vastauksia 16 (3/2021)

18,8 %

37,5 %

31,3 %

12,5 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:2.38, Hajonta:0.93) (Vastauksia:16)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
5. Onko yrityksenne lomauttanut tai irtisanonut henkilöstöä? 
Kyllä, kuinka monta henkilöä? 

vastauksia 90 (3/2021)

• Yrityksellä ei ole työntekijöitä

• 1

• 7

• kaksi kolmasosaa lomautettu toistaiseksi

• 3

• 1

• 15

• 3

• Yksi henkilö on ollut lomautettuna.

• 4

• 2

• 2-3

• 8

• 2

• 1

• Osa-aikaisesti 4 hlö keväällä/kesällä 2020

vastauksia 47 (11/2020)

• 2

• 4

• 2 osa-aikaista opiskelijaa lomautettiin syksyksi

• 1

• 1

• 8

• 1 lomautettu

• 5 (ei puhtaasti covid-syistä)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

6. Jos yrityksenne on aikaisemmin lomauttanut henkilöstöä COVID-19 johtuen, niin
vastauksia 15 (3/2021) ja vastauksia 47 (11/2020)

46,7 %

33,3 %

6,7 %

13,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

lomautukset ovat yhä pääl lä.

lomautukset on puret tu.

En t iedä mikä on t i lanne täl lä hetkel lä.

Lomautukset ol laan purkamassa. Koska?

Kaikki  vastaajat  (KA:1.87, Hajonta:1.02) (Vastauksia:15)

PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

6. Jos yrityksenne on aikaisemmin lomauttanut henkilöstöä COVID-19 johtuen, niin
vastauksia 15 (3/2021) ja vastauksia 8 (11/2020)

46,7 %

33,3 %

6,7 % / 0,0 %

13,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

lomautukset ovat yhä pääl lä.

lomautukset on puret tu.

En t iedä mikä on t i lanne täl lä hetkel lä.

Lomautukset ol laan purkamassa. Koska?

Kaikki  vastaajat  (KA:1.87, Hajonta:1.02) (Vastauksia:15)

50, 0 %

25, 0 %

25, 0 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

8. Onko yrityksenne rekrytoinut lisää työntekijöitä kesälomien jälkeen?
vastauksia 86 (3/2021) ja vastauksia 46 (11/2020)

68,6 %

0,0 %

31,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Kaikki  vastaajat  (KA:1.63, Hajonta:0.93) (Vastauksia:86)

19,6 %

80 ,4 %



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT

YRITYKSET, JOTKA OVAT REKRYTOINEET KESÄLOMIEN JÄLKEEN

14,8 %

29,6 %

37,0 %

3,7 %

3,7 %

0,0 %

11,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:2.96, Hajonta:1.69) (Vastauksia:27)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
8. Onko yrityksenne rekrytoinut lisää työntekijöitä kesälomien jälkeen? 

Kyllä, kuinka monta henkilöä? 

• käytämme alikonsultteja kunkin hankkeen tarpeen
mukaan

• 1

• 1

• 2

• Vuonna 2020 lopussa palkattu yksi henkilö.

• 1

• 2, 1 paluu äitiyslomalta, 1 paluu opintovapaalta

• 3

• 3 henkilöä

• 1

• 2

• 2

• 2

• 2

• 1

• 1

• 2

• 1

• 1

• 15

• 1

• 1

• 1

• 3

• 9

• 3

• 1 osa-aikainen ark.yo



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

9. Onko yrityksenne aikeissa rekrytoida lisää työntekijöitä lähitulevaisuudessa?
vastauksia 91 (3/2021) ja vastauksia 47 (11/2020)

63,7 %

15,4 %

20,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Kaikki  vastaajat  (KA:1.57, Hajonta:0.81) (Vastauksia:91)

68, 1 %

8,5 %

23,4 %



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT

YRITYKSET, JOTKA OVAT AIKEISSA REKRYTOIDA LÄHITULEVAISUUDESSA

21,1 %

26,3 %

31,6 %

5,3 %

0,0 %

0,0 %

15,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:3.0,  Hajonta:1.92) (Vastauksia:19)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
9. Onko yrityksenne aikeissa rekrytoida lisää työntekijöitä lähitulevaisuudessa? - Kyllä, kuinka
monta henkilöä? (Kaikki vastaajat)

• 1

• 3-7

• 1-2

• mahdollisesti 1-2

• 1-2

• 1-2

• 5

• '

• Yhden henkilön

• 1-2

• 1

• 1

• 1-2

• 1-2

• 20
• 1

• 1-2

• 2-4

• 3



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

10. Onko yrityksenne hankkeita viivästynyt tai viivästymässä?
vastauksia 89 (3/2021) ja vastauksia 45 (11/2020)

46,1 %

7,9 %

46,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä.  Kerro t i lanteesta tarkemmin.

Kaikki  vastaajat  (KA:2.0,  Hajonta:0.96) (Vastauksia:89)

48,9 %

44,4 %

6,7 %



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT

YRITYKSET JOIDENKA HANKKEITA ON VIIVÄSTYNYT TAI VIIVÄSTYMÄSSÄ

43,9 %

19,5 %

26,8 %

4,9 %

2,4 %

0,0 %

2,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:2.12, Hajonta:1.31) (Vastauksia:41)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
10. Onko yrityksenne hankkeita viivästynyt tai viivästymässä? - Kyllä. Kerro tilanteesta
tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• Keväällä 2020 yksi hanke myöhästyi lähes vuodella, koska pankit keskeyttivät rakennushankkeiden rahoituksen
keväällä 2020.

• Pandemia on laittanut kuntien virkamiesten toiminnan ja päätöksenteon jäihin ja tästä syystä monet hankkeet
eivät etene.

• Useita yksityisasiakkaita perunut tai siirtänyt tulevaisuuteen omakotitaloprojektinsa.

• Hankkeesta oli tehty sopimukset ja hankken piti alkaa kevään aikana mutta hankeen aloitusta siirretään 1-2v. 
Toinen julkinen hanke suunnittelu piti alkaa kevään aikana, mutta rahoituspäätös siirretty syksyyn. Iso hybridi
hanke piti alkaa syksyllä mutta rahoitus neuvottelu viivästynyt koronan takia joten hanke siirtyy myöhempään
ajankohtaan.

• Osa projekteista odotta tilanteen selkiytymistä

• monet isot hankkeet ovat siirtyneet useampaan otteeseen

• hankkeet eivät käynnistyneet lainkaan

• Joitakin asuinrakennushankkeita on viivästynyt

• Matkailun pysähtyminen ja toimitilamuutostarpeen jäähtyminen on pysäyttänyt lähes kaikki hankkeet.

• Aloituksissa kuukausien viive, uusia tilauksia ei tule

• Lähinnä satunnaista aikatauluepävarmuutta.

• Tyomaat ovat myohassa



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
10. Onko yrityksenne hankkeita viivästynyt tai viivästymässä? - Kyllä. Kerro
tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• Syksyllä viivästyi pari, jotka lähteneet jo uudestaan käyntiin

• Helsingissä rivitalon rakennuslupakäsittely alkoi vasta yli 6 kk hakemuksen jättämisen jälkeen.

• Parissa hoivakotikohteessa ei ole päässyt vierailemaan tulevien muutossuunnitelmien tiimoilta.

• Syynä viivästymiseen on rakennusvalvonnan ja kaavoituksen hidastelu ja jarruttelu.

• Koronalla on vaikutusta toimitila- ja majoitushankkeisiin

• Kaupungin hankkeet ovat viivästyneet, yksityisen puolen ja säätiöden hankkeet eivät.

• Osaan tuli viive vuosi sitten. Työt ovat sittemmin jatkuneet.

• Matkustus- ja kokoontumisrajoitusten vuoksi asiakkaat siirsivät suunnittelutoimeksiantoja myöhempään
ajankohtaan.

• yksi keskeinen hanke on pysähdyksissä

• Yhdessä hankkeessa investointipäätöksen tekeminen on viivästynyt. Hankkeen jatkosuunnittelun aikataulu on 
avoin.

• Kaupungin tiukentuneen budjetin vuoksi kohteita jää rakentamatta/ siirtyy eteenpäin.

• Huomattavia hankeviivästyksiä (3-6 kk lisäaikaa) viranomaistoiminnan hidastumisen takia

• Muista kuin pandemiasyistä



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
10. Onko yrityksenne hankkeita viivästynyt tai viivästymässä? - Kyllä. Kerro
tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• On vaikea tehdä tapaamisia, jotka voisivat viedä eteenpäin konseptia jolle etsimme 'noutajaa', sillä ilmapiiri ei ole 
kovin optimistinen ja sijoitustoiminta ja uuden virittäminen on tällä hetkellä lamassa. Myös käynnit virastoissa, 
rakennuttajien luona, potentiaalisilla rakennuspaikoilla ja liikkuminenkinon rajoitettua.

• kahden hankkeen aloituspäätökset lykkääntyneet

• Useampi hanke on viivästynyt tilanteesta johtuen

• Johtuu etätyötä tekevän rakennusvalvonnan hitaudesta

• Kunnat ovat lykänneet investointejaan ja osallistumista vaativia hankkeitaan.

• useat hankkeet keskeytyivät tai viivästyivät v. 2020

• Ehkä on koska hankkeet on pääsääntöisesti siirtyneet tosin on uusiakin saatu

• Rahoituspäätökset viivästyvät, kaavoitus ei etene.

• Helsingin kaupungin Maunulan ala-asteen peruskorjaus ja laajennus, kaupungin budjettisäästöjen takia

• Kerrostalokorttelin suunnittelun aloitus viivästynyt yli 12kk.

• Areena hanke on ollut vuoden jäässä, samalla kerrostalohanekket

• Asuinhankkeiden aloituksia on siirtynyt.

• yksi iso hanke siirtyi vuodella (ei syytä Covid19:ssä)

• Muutama keskisuuri hanke viivästyi tilaajien talousvaikeuksien vuoksi kesällä 2020.



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

11. Onko yrityksessänne käytössä lyhennetty työaika?
vastauksia 91 (3/2021) ja vastauksia 46 (11/2020)

92,3 %

0,0 %

7,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä.  Kerro t i lanteesta tarkemmin.

Kaikki  vastaajat  (KA:1.15, Hajonta:0.53) (Vastauksia:91)

95,7 %

4,4 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
11. Onko yrityksessänne käytössä lyhennetty työaika? - Kyllä. Kerro tilanteesta tarkemmin. 
(Kaikki vastaajat)

• Tyntekijöiden työaikaa on lyhennetty 50%.

• Tehdään tarpeen mukaan lyhennettyä viikkoa töiden mukaan.

• osalla henkilöstöstä heidän omasta pyybnnöstään, ollut käytössä jo ennen koronaa. Yleensä normaali työaika.

• Opiskelijat tekevät 1-3 päiväisiä viikkoja

• Teen eläkeläisenä osa-aikatyötä toiminimellä covidilla ei vaikutusta työmäärään ja aikoihin

• 1-2 tuntia lyhyempi työpäivä



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

12. Onko yrityksenne hankkeita peruuntunut?
vastauksia 89 (3/2021) ja vastauksia 46 (11/2020)

71,9 %

5,6 %

22,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä

Kyl lä.  Kerro t i lanteesta tarkemmin.

Kaikki  vastaajat  (KA:1.51, Hajonta:0.84) (Vastauksia:89)

8,7 %

30,4 %

60,9 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
12. Onko yrityksenne hankkeita peruuntunut? 
- Kyllä. Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• kaksi loma-asunnon korjausrakentamishanketta siirtyy tulevaisuuteen, koska omaistjat ovat vuokranneet kohteet koronan vuoksi
etätöitä tekeville

• Yksi hanke peruuntui, koska sitä ei uudessa tilanteessa toteutettu (co-working tilat)

• Mitään uusia hankkeita ei ole tullut pandemian alettua kahteen vuoteen. Normaalisti näitä olisi tullut 4-8.

• Useita yksityisasiakkaita perunut projektinsa.

• Virallisesti ei ole peruuntunut mutta erittäin epätodennäköistä että osa hankkeista menisi eteenpäin. Ei tarkkaa tietoa.

• Ks. edellä.

• koronan vuoksi hankkeet jäissä

• Yksi hanke on peruttu / siirretty määrittelemättömällä ajalla.

• Sovittuja toimeksiantoja siirretty rakennuttajien toimesta, alkavat joku päivä uudestaan mutta nyt ei auta työllistymiseen

• Ks. Kohta 10

• Yksi hanke keskytetty virustilanteen takia ja siirretty tulevaisuuteen, aikataulu avoin

• asunto-osakeyhtiöiden remontteja, yksityisten remontteja, yritysten uusiin vuokratiloihin siirtyminen

• Tilaisuuspohjaiset hankkeet sakkaavat.
• ulkomaan vientihankkeet toistaiseksi, jatkosta ei tietoa.

• Pari omakotihanketta

• Asiakas jätti yhteisen kilpailuhankkeen kesken taloudellisen riskin takia.

• Yksi keskisuuri asuinrakentamishanke keskeytyi tilaajan kassan tyhjettyä.



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

13. Millaiseksi arvioit yrityksesi tilanteen alkuvuonna 2021?
vastauksia 91 (3/2021) ja vastauksia 47 (11/2020)

14,3 %

39,6 %

30,8 %

11,0 %

4,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Erinomainen

Hyvä

Vält tävä

Huono

En osaa sanoa.

Kaikki  vastaajat  (KA:2.52, Hajonta:1.01) (Vastauksia:91)

48,9 %

25,5 %

10,6 %

8,6 %

6,7 %



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT
ARVIOIN YRITYKSENI TILANTEEN ALKUVUONNA 2021 HUONOKSI

60,0 %

10,0 %

20,0 %

10,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:1.8,  Hajonta:1.08) (Vastauksia:10)



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT
ARVIOIN YRITYKSENI TILANTEEN ALKUVUONNA 2021 VÄLTTÄVÄKSI

46,4 %

28,6 %

25,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:1.79, Hajonta:0.82) (Vastauksia:28)



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT
ARVIOIN YRITYKSENI TILANTEEN ALKUVUONNA 2021 HYVÄKSI

55,6 %

13,9 %

25,0 %

2,8 %

0,0 %

0,0 %

2,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:1.89, Hajonta:1.26) (Vastauksia:36)



VASTAAJAN TAUSTATIEDOT
ARVIOIN YRITYKSENI TILANTEEN ALKUVUONNA 2021 ERINOMAISEKSI

53,8 %

15,4 %

7,7 %

0,0 %

7,7 %

0,0 %

15,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

al le 5 henkeä

5 - 10 henkeä

11 - 20 henkeä

21 - 30 henkeä

31 - 40 henkeä

41 - 50 henkeä

yl i  50 henkeä

Uusi  suodat in (KA:2.54, Hajonta:2.21) (Vastauksia:13)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
5. Onko työpaikallasi lomautettu tai irtisanottu henkilöstöä?

vastauksia 158 (3/2021) ja vastauksia 108 (11/2020)

71,5 %

5,1 %

23,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Kaikki  vastaajat  (KA:1.52, Hajonta:0.85) (Vastauksia:158)

18,5 %

6,5 %

75,0 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
5. Onko työpaikallasi lomautettu tai irtisanottu henkilöstöä? - Kyllä, kuinka monta henkilöä? 
(yksityinen sektori)

• 5

• osa-aikaisesti alle 5, pääosin palanneet

• 8 henkeä

• n. 5 lomautettuna v. 2020

• kaikki

• 8

• 1

• 3

• en tiedä

• 5-10

• joitain kymmeniä globaalisti (yrityksessä siis töissä yli
7000)

• 3

• 1000

• noin 100

• 1
• 1 henkilö lomautettu ("oli vapaalla", viestittiin epäselvästi

työyhteisössä) 2kk ajaksi nyt keväällä

• muutama

• 3

• 2-3

• 1

• 1

• 5

• Aikaisemmalla työpaikalla lomautettiin 5 henkeä, jotka
kaikki naisia. Lomautusvaroitus annettiin heti
maaliskuussa 2020. Vaihdoin työpaikkaa ja vastaan nyt
kysymyksiin vanhaa psikkaa koskien.Nykyisellä
työpaikalla ei ole lomautettu/irtisanottu. Annoin työpaikan
koon vanhan työpaikan mukaan.

• 7

• 1

• 2

• 5

• 5

• 1

• 1



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

7. Onko työpaikallasi tulossa lomautuksia tai henkilöstön irtisanomisia?
vastauksia 159 (3/2021) ja vastauksia 108 (11/2020)

57,9 %

39,6 %

2,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Kaikki  vastaajat  (KA:1.45, Hajonta:0.55) (Vastauksia:159)

59,0 %

34,3 %

6,7 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
7. Onko työpaikallasi tulossa lomautuksia tai henkilöstön irtisanomisia? - Kyllä, kuinka monta
henkilöä? (Kaikki vastaajat)

• jotain kymmeniä

• Sovitut lomautukset jatkuvat ainakin kesän alkuun.

• 100 (2020)

• 2-3



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

8. Onko työpaikallasi rekrytoitu lisää työntekijöitä kesälomien jälkeen?
vastauksia 156 (3/2021) ja vastauksia 105 (11/2020)

32,1 %

7,1 %

60,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Kaikki  vastaajat  (KA:2.29, Hajonta:0.92) (Vastauksia:156)

47,6 %

8,6 %

43,6 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

8. Onko työpaikallasi rekrytoitu lisää työntekijöitä kesälomien jälkeen?
YKSITYINEN SEKTORI

36,1 %

2,8 %

61,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Uusi  suodat in (KA:2.25, Hajonta:0.95) (Vastauksia:108)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
8. Onko työpaikallasi rekrytoitu lisää työntekijöitä kesälomien jälkeen? - Kyllä, kuinka monta
henkilöä? (Kaikki vastaajat)

• 2

• pyritty rekrytoimaan, mutta kokeneita
osaajia ei ole ollut saatavilla

• 1

• 5

• 3

• Muutama

• 1

• 1

• 3

• viiden luokkaa

• 5

• 2

• 2

• useita, mutta lähinnä eläkkeelle jäännin
tai työpaikan vaihdon johdosta

• 2

• 2

• En tiedä

• 1

• En tiedä montako

• 3

• 2

• 2

• 2

• 1

• en osaa sanoa

• noin 5

• noin 20

• 1
• 2

• 3
• en osaa snoa - joitain kymmeniä, 

osittain myös organisaatio muutoksesta
johtuen

• 2

• 1 henkilö

• 3

• 1-2 jos lasketaan lukumäärällisesti
uudet työpaikat. Henkilöstö on muuten
vaihtunut 3-4 henkilöllä.

• muutama

• 1

• 3

• 2

• En tiedä, useita 5-10 henkilöä.

• 6

• Noin 3000 hengen organisaatio, joten
EOS tarkkaa määrää. Omaan
yksikköön kaksi vakituista ja useampia
osa- ja määräaikaisia.

• 3

• 1

• yksi



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
8. Onko työpaikallasi rekrytoitu lisää työntekijöitä kesälomien jälkeen? - Kyllä, kuinka monta
henkilöä? (Kaikki vastaajat)

• 1

• 5

• 2

• 2

• 1

• 1

• 3

• 3

• 2

• lähteneiden tilalle

• On, eläköityneiden tilalle ja 
kausityöhön.

• 5

• 3

• 3

• 2
• 1-5

• kymmeniä, lähiyksikössäni 15 --
> 20

• 2

• 3 osa-aikaista

• 5

• 3

• 1

• 4

• 2-100

• 4

• 1

• 2

• 1

• 2

• 1
• 2 kpl arkkitehtia

• 7

• 2

• en osaa sanoa

• 3 projektityöntekijää

• en tiedä tarkkaa määrää, n. 5

• 1

• 3

• 1-2

• 3



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

9. Onko työpaikallasi aikeita rekrytoida lisää työntekijöitä lähitulavaisuudessa?
vastauksia 157 (3/2021) ja vastauksia 106 (11/2020)

14,6 %

40,1 %

45,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Kaikki  vastaajat  (KA:2.31, Hajonta:0.71) (Vastauksia:157)

45,3 %

32,1 %

22,6  %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

9. Onko työpaikallasi aikeita rekrytoida lisää työntekijöitä lähitulavaisuudessa?
YKSITYINEN SEKTORI

11,9 %

42,2 %

45,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä,  kuinka monta henki löä?

Uusi  suodat in (KA:2.34, Hajonta:0.68) (Vastauksia:109)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
9. Onko työpaikallasi aikeita rekrytoida lisää työntekijöitä lähitulavaisuudessa? - Kyllä, kuinka
monta henkilöä? (Kaikki vastaajat)

• 1-10

• 2-4

• 2

• 1 <

• en tiedä

• 1

• en tiedä

• kuntasektorilla vaikea sanoa, koska kyseessä
suuri organisaatio

• ehkä 1-2

• 2

• 1-2

• En tiedä

• Kesätyöntekijä/tekijöitä 1-2 kpl

• 2

• 2
• yksittäin

• en osaa sanoa

• vaikea arvioida - kymmenkunta

• koko ajan rekrytoidaan joitain globaalisti

• 2-4

• 1 henkilö

• 1+

• 1

• muutama

• 1-2

• Noin 3000 hengen organisaatio, joten EOS 
tarkkaa määrää. Omaan yksikköön hankekannan
mukaan osa- ja määräaikaisia.

• 1

• yksi

• en tiedä tarkkaa lukua, mutta yhdestä ainakin
olen kuullut.

• 3
• 1

• 2

• 1

• 1-2

• 1-2

• Kesäharjoittelijoita, ehkä kahdekasn koko
asemakaavoituksessa

• 1

• yksittäisiä henkilöitä

• 2

• aina korvaava henkilö lähtevien tilalle

• Eläköityvien tilalle ja kausityöhön.

• 1-2

• 1

• 1-5

• kymmeniä, lähiyksikössäni 3-5
• 1

• 1

• 1-100

• 1

• 1-2

• 1

• 1

• 1

• 2 pääsuunnittelijaa.

• 1-2

• muutama

• 1-2

• en tiedä

• 1

• 1



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

10. Onko hankkeissa/projekteissa, joissa työskentelet ollut viivästymisiä tai tulossa
viivästymisiä? vastauksia 159 (3/2021) ja vastauksia 108 (11/2020)

56,6 %

8,2 %

35,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä.  Kerro t i lanteesta tarkemmin.

Kaikki  vastaajat  (KA:1.79, Hajonta:0.93) (Vastauksia:159)

9,3 %

35,2 %

55,6 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
10. Onko hankkeissa/projekteissa, joissa työskentelet ollut viivästymisiä tai tulossa viivästymisiä? 

YKSITYINEN SEKTORI

57,3 %

9,1 %

33,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä.  Kerro t i lanteesta tarkemmin.

Uusi  suodat in (KA:1.76, Hajonta:0.92) (Vastauksia:110)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
10. Onko hankkeissa/projekteissa, joissa työskentelet ollut viivästymisiä tai tulossa
viivästymisiä? - Kyllä. Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• ei viivästymisiä koronasta johtuen

• Resurssipula ja vaikeat kohteet

• Kuntatalouden epävarmuus on näkynyt

• valmistumista siirretty, ei vaikuttanut suunnitteluaikatauluun

• sopimukset viipyvät

• Hankkeen suunnittelussa oli viime vuonna useamman kuukauden tauko

• taloyhtiöiden remontit lykkääntyvät, kun yhtiökokouksia ei saada järjestettyä

• Vuokralaisneuvottelut ja rakennuttamispäätökset ovat viivästyttäneet hankkeiden kulkua koronosta johtuen.

• Asunto-osakeyhtiöiden hankaluudet järjestää yhtiökokouksia. Hankkeiden siirtäminen tulevaisuuteen..

• Projekteissa keskimäärin n. kk myöhästyminen.

• Liittyy kaavaprosessien pitkittymisiin

• Muutamia kuukausia, ei mitään vakavaa

• muutamien kuukausien viivästymisiä

• Hanke keskeytyi kevät/2020, ja jatkui heti 8/2020



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
10. Onko hankkeissa/projekteissa, joissa työskentelet ollut viivästymisiä tai tulossa
viivästymisiä? - Kyllä. Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• Viiväsymiset eivät johdu covid-19 tilanteesta.

• Asuinkerrostalon valmistuminen viivästyi syksyllä 2020

• Muutama kuukausi suunnittelu vaiheessa

• Yksi viivästynyt urakoitsijan konkurssin seurauksena, yksi työmaa viivästynynt koronatartuntojen takia, kaksi 
projektia laitettu kokonaan tauolle epävarmojen olosuhteiden takia.

• tilaaja on viivästyttänyt kahta hanketta

• päätöksenteko jäissä, kunnallinen projekti

• kaavoitus tökkii, valituksia tehdään lupa-asiassa jne

• Viivästyksillä ei ole todennäköisesti mitään, edes välillisiä, yhtymäkohtia koronaan.

• kaupunkisuunnitteluhankkeet viivästyvät aina

• yksi Helsingin kaupungin hanke on siirtynyt kahdella vuodella

• Kaikki muutosprojektit jäällä.

• Muutostöistä ja osatuotannon pullonkauloista johtuvia viiveitä, mutta ei koronaviiveitä.

• Toimistokehitysprojekti ihan jäissä. Hotelli- ja asuntoprojektit sakkaa hieman myös. Hiljaisempaa 
yksityisasuntojen puolella



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
10. Onko hankkeissa/projekteissa, joissa työskentelet ollut viivästymisiä tai tulossa
viivästymisiä? - Kyllä. Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• Lähes kaikien konsulttitöiden valmistuminen on viivästynyt, mikä viivästyttää myös koko hankkeen valmistumista. 
Kokoukset ovat lisääntyneet ja ne kestävät monesti kauemmin, koska asioita on hankalampi käydä läpi etäkokouksissa. 
Tämä koskee erityisesti suunnittelukokouksia. Lisäksi kokouksiin valmistautuminen kestää kauemmin, koska kaikesta pitää 
tehdä esitys ja etsiä kaikki aineisto valmiiksi. Jos ei tee, kokoukset joko kestävät kauemmin tai asiat eivät tule 
ymmärretyiksi.

• kohteet sijaitsevat ulkomailla ja koronan vaikutus näkyy

• Rahoitus hidastunut. Viranomaisluvat hidastuneet.

• Joidenkin hankkeiden aloitukset ovat viivästyneet, osa yrityksistä on alkanut miettimään investointiaan pidempään

• Päätöksentekoa ja toteutusta on lykätty

• Eripituisia viiveitä johtuen koronasta. Yhteistyön järjestäminen on jonkin verran vaikeutunut.

• tilaajien päätöksenteko hidastui viime kesänä, nyt palattu normaaliin

• Ei johdu koronasta vaan rakennusvalvontaviranomaisesta

• Kaavamuutoksen hakija lomauttanut väkeään ja pitänyt taukoa konsulttiensa kanssa

• Työmaan koronatapaukset- Ravintola/hotellistaan epävarmuus

• Viivästymiset muutamassa projektissa pari viikkoa covid-tapausten takia työmailla, viime vuonna aiemmin osa projekteista 
meni jäihin jo suunnitteluvaiheessa tilaajan investointimietintöjen takia

• Työtaakka on liian suuri.



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
10. Onko hankkeissa/projekteissa, joissa työskentelet ollut viivästymisiä tai tulossa
viivästymisiä? - Kyllä. Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• talouden sopettamistoimien takia mm. yksi korjaushanke siirtynyt

• jossain tapauksissa asiakkaan päätöksenteko viivästynyt

• normaaleja aikataulumuutoksia, ei pääsääntöisesti johdu koronasta

• EU-hankkeeseen on saatu lisäaikaa mm. pandemian vuoksi siirtyneiden yleisötilaisuuksien vuoksi.

• Toimitilarakentamisessa on odottava tunnelma. Investointipäätökset viipyvät.

• joitakin hankkeita on siirretty eteenpäin, mm. taloyhtiöiden korjaushankkeita, joissa olisi pitänyt tehdä 
kiinteistökierroksia

• Hyvin vähäisiä. Joitain kokousperuutuksia lähinnä.



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

11. Onko työtehtävissäsi/-ajassa tapahtunut muutoksia tai vähentymistä?
vastauksia 157 (3/2021) ja vastauksia 108 (11/2020)

65,0 %

2,5 %

32,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä.  Kerro t i lanteesta tarkemmin.

Kaikki  vastaajat  (KA:1.68, Hajonta:0.93) (Vastauksia:157)

28,7 %

67,6 %

3,7 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
11. Onko työtehtävissäsi/-ajassa tapahtunut muutoksia tai vähentymistä? - Kyllä. 
Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• Ylikuormitus on jatkuvaa.

• Työt ovat lisääntyneet

• etätyöhön siirrytty kokonaan

• epäselvä tilanne syksyn alussa, pidin omatoimisesti enemmän lomaa, tein täydentäviä töitä

• hankkeet ovat siirtyneet/vähentyneet/jääneet tauolle

• Olen työskennellyt täysin etänä, joten työn teko on muuttunut joustavammaksia ja itsenäisemmäksi.

• lisääntynyt työtaakka

• Työn määrä on lisääntynyt

• Työaika pidentynyt etätöiden takia merkittävästi. Aiemmin työmatkoihin käytetty aika on käytännössä siirtynyt
työajaksi, samoin pääosa lounastauoista.

• Työaika on normalisoitunut noin 7,5 tuntiin päivässä. Työtehtävät ovat jakautuneet usean pienemmän projektin
suuntaan isompien pitkäkestoisten sijaan pitin

• Töiden määrä on lisääntynyt, teams palaverit täyttävät kalenterin.

• Teams-aika lisännyt työkuormaa

• Vaihdoin työpaikkaa nykyiseen mm. siksi että edellinen työnantaja ei sallinut etätyötä



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
11. Onko työtehtävissäsi/-ajassa tapahtunut muutoksia tai vähentymistä? - Kyllä. 
Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• Työt tehdään etänä, työmäärä tämän vuoksi kasvanut jossain määrin, joitakin työtehtäviä jäänyt pois

• Ei covidista johtuen, mutta työmäärä lisääntynyt viime kuukausina

• Enemmän töitä kumma kyllä

• Vähemmän töitä.

• sekalaisia työtehtäviä edellä mainitun hankkeen jäätymisen takia

• Olen siirtynyt työskentelemään osa-aikaisesti eläkkeellä olon ohessa

• Projektit työmaavaiheessa ja uudet hannkkeet käynnistyvät vasta keväällä.

• Jatkuvia ylitöitä viime kesästä lähtien, työtaakka kasvanut n. 5-15 h/viikko

• Jo vuoden kesätänyt etätyö ja etäopetus on aiheuttanut lisätyötä.

• Työaika lisääntyy. Ylityötä.

• Tehtävät ovat lisääntyneet

• etätöissä työ on erilaista, enemmän projektiluontoista (=osa päivistä lyhyitä, osa pitkiä)

• Työt ovat lisääntyneet. Ks. edellinen vastaus. Päivän työaika on pidentynyt ja sekoittuu vapaa-aikaan enemmän.

• Etätyön epämääräiset kellonajat työlle



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
11. Onko työtehtävissäsi/-ajassa tapahtunut muutoksia tai vähentymistä? - Kyllä. 
Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• Työtehtävät lisääntyneet

• Hankkeiden aikatauluja on kiristetty koronaa vedoten (varmistetaan materiaalien saatavuus kiristämällä aikataulua)

• Työtehtävät ovat lisääntyneet, samoin työaika pidentynyt.

• osittainen lomautus 4/2020 - 12/2020

• Työmäärä väheni ja nyt olen osittain lomautettu.

• Mahdollisesti hiukan vähentymistä johtuen hankkeiden aikataulujen siirtymisestä.

• koko työkulttuuri muuttunut etätyöksi, työmäärä lisääntynyt

• 50% vähemmän

• työ- ja vapaikaa on vaikea erotella, teamsit vie paljon aikaa

• Perheessäni vauva, teen vajaata viikkoa. Noin 30 tuntia.

• olen eläkkeellä ja pyrin vähentämään työtehtäviäni

• Työ on tiiviimpää ja sitä on enemmän

• näkymät ovat lyhentyneet, epävarmuus näkyy hankkeiden alussa

• Tuli työpaikkaan vasta ennen pandemian puhkeamista, mutta töitä on paiskittu tavallista intensiivisemmin



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
11. Onko työtehtävissäsi/-ajassa tapahtunut muutoksia tai vähentymistä? - Kyllä. 
Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• kokouksia on paljon aiempaa enemmän,

• Hankkeen vetäjänä kiire on lisääntynyt. Pienet käytäväkeskustelut ovat vaihtuneet loputtomiin Teams 
palavereihin.

• etätyön myötä toimiston ohjelmisto- ja it-tukena toimiminen jäi kokonaan pois, joten pystyin keskittymään 
enemmän suunnittelutyöhön. Etätyö takaa mahdollisuuden keskittyä koko työajan oleelliseen, mutta mieli ei 
kestä 100% tehokasta työaikaa.



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

12. Onko työtehtäviäsi/-hankkeita peruuntunut?
vastauksia 157 (3/2021) ja vastauksia 107 (11/2020)

79,6 %

3,8 %

16,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä.  Kerro t i lanteesta tarkemmin.

Kaikki  vastaajat  (KA:1.37, Hajonta:0.75) (Vastauksia:157)

75,7 %

6,5 %

17,8 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

12. Onko työtehtäviäsi/-hankkeita peruuntunut?
YKSITYINEN SEKTORI

76,1 %

4,6 %

19,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei

En t iedä.

Kyl lä.  Kerro t i lanteesta tarkemmin.

Uusi  suodat in (KA:1.43, Hajonta:0.79) (Vastauksia:109)



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN
12. Onko työtehtäviäsi/-hankkeita peruuntunut? - Kyllä. Kerro tilanteesta tarkemmin. (Kaikki
vastaajat)

• Epävarmuutta tullut enemmän suurissa hankkeissa

• Perusteet eivät välttämättä liity pandemiaan

• matkoja ja kokoontumisia edellyttävät peruuntuneet

• muutama hanke on tilaajan puolelta peruttu

• Ei varsinaisesti peruuntunut, mutta lykkääntynyt

• Yksittäisen projektin toteutustavan uudelleen
arviointi

• projekteja on peruuntunut

• Vielä puhutaan tauoista/aloituksen siirtymisestä.

• Eräitä hankkeita on "jäissä"

• ks. kohta 10

• Kts kysymys 10.

• Rahoitussyistä, ehkä koronalla ollut osavaikutuksia

• Ei vielä peruuntunut, mutta toimistoprojekti

viivästynyt

• Kehitystyötehtävät hautautuu, kun niitä ei voi tehdä
etänä yksin. Vaatisi vähän pallottelua ja oikeanlaista
ilmapiiriä.

• uudisrakennus ei ole edennyt hankesuunnittelusta
toteutukseen

• joitain yksitryisä rakennushankkeita
viivästyy/päätösten tekoa on siirretty myöhemmäksi

• Perruttu on mm: seminaareja, yleisötilaisuuksia, 
kokouksia, katselmuksia, ...

• Uusia töitä on ilmeisesti vähemmän tarjolla

• Osa on siirtynyt tilaajan investointimietintöjen myötä
myöhemmäksi tulevaisuuteen



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

13. Millaiseksi arvioit työtilanteesi alkuvuodesta 2021?
vastauksia 159 (3/2021) ja vastauksia 107 (11/2020)

40,9 %

50,9 %

6,3 %

1,3 % / 0,9 %

0,6 % / 7,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Erinomainen

Hyvä

Vält tävä

Huono

En osaa sanoa.

Kaikki  vastaajat  (KA:1.7,  Hajonta:0.7) (Vastauksia:159)

8,3 %

53,7 %

29,6 %



PANDEMIAN VAIKUTUKSET TYÖHÖN

13. Millaiseksi arvioit työtilanteesi alkuvuodesta 2021?
YKSITYINEN SEKTORI

38,2 %

50,9 %

9,1 %

1,8 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Erinomainen

Hyvä

Vält tävä

Huono

En osaa sanoa.

Uusi  suodat in (KA:1.75, Hajonta:0.69) (Vastauksia:110)



14. Mistä olet saanut tarvittavaa informaatiota ja apua Korona kriisistä
selviämiseen?

9,6 %

9,2 %

0,0 %

71,3 %

28,3 %

34,2 %

21,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

ATL:stä

SAFAsta

MARK:sta

Mediasta

Kol legoi l ta

Jostain muualta.  Mistä?

Onko yr i tyksenne hakenut/saanut yr i tyksi l le 
suunnattuja Korona-tukia? Kerro tarkemmin.

Kaikki  vastaajat  (KA:4.65, Hajonta:1.53) (Vastauksia:240)



14. A 
Mistä olet saanut tarvittavaa informaatiota ja apua Korona kriisistä selviämiseen? -
Jostain muualta. Mistä? (Kaikki vastaajat)

• Kotipaikan terveyskeskuksen tiedotuksista

• Työpaikan tiedotteista ja mediasta

• en ole tarvinnut informaatiota

• työsuojeluvaltuutetulta ja -päälliköltä

• Keskusteluidta, netistä, yrityksesyä

• Työnantajalta

• työnanatjalta

• liikunnasta

• esimies, työnatajan tiedotus, TEK

• viranomaisten tiedotus, TV, lehdet,  tuttavat

• Ely-keskus, Tampereen kaupunki, Suomen Yrittäjät ry

• kaikki mahdolliset kanavat, ulkomaan uutispalvelut jne.

• Yrityksellä on jatkuva ja päivittyvä koronaohjeistus ja 
HR:ltä on voinut pyytää apuja

• yleisistä tiedotusvälineistä

• Ystäviltä, kollegoilta

• Palta

• Tiedoitusvälineistä

• Perhe, ystävät

• Lähipiiriltäni

• ei

• omalla päättelyllä

• Mediasta ja viranomaisilta

• Ei ole ollut tarvetta

• Perheeltäni

• Työnantajalta

• läheiset, työterveys

• Työnantajalta

• toimistolta

• työnantajan ohjeistuksesta

• Työnantajalta



14. A
Mistä olet saanut tarvittavaa informaatiota ja apua Korona kriisistä selviämiseen? 

- Jostain muualta. Mistä? (Kaikki vastaajat)

• työterveyshuollosta

• Yrityksestä

• En ole kokenut kriisiksi enkä tarvinnut apua.

• ELY:stä

• Media yleensä

• Konsernin keskushallinnolta ja sen koronatyöryhmältä

• Alan kansainvälistä tutkimusta ja tutkimuskeskustelua
seuraten

• työterveyslääkäriltä

• Työnantajalta

• Suomen Yrittäjät

• uutisista

• Työterveyshuollosta

• julkisesta mediasta

• työnantajalta

• Työnantajalta ja työterveydestä
• työnantajalta

• työpaikan työterveys ja työhyvinvointi

• Apua ei varsinaisesti saa mistään. Tukien saamisen
ehdot liikevaihdon laskulle ovat todella suuret ja 
vertailujakso takautuva, ei siis auta tämän hetkiseen
tilanteeseen.

• Paltasta

• Yrittäjien etujärjestöiltä

• Koronan tuoma kova työtahti vuosi sitten ajoi
uupumukseen eli apua työterveydestä

• ammatillisista kiertokirjeistä ja zoom-palavereista silloin
kun maltan niitä seurata

• Palta

• TEK

• Itseltä

• klassisesta kirjallisuudesta ja urheilusta

• Omasta virastostani.

• työpaikalta

• PALTA

• työnantajalta



14. A
Mistä olet saanut tarvittavaa informaatiota ja apua Korona kriisistä selviämiseen? 

- Jostain muualta. Mistä? (Kaikki vastaajat)

• En ole tarvinnut erityistä infoa

• SKOL

• Työterveyshuolto

• työnantajalta

• Saatuani lomautusvaroituksen etsin uuden työpaikan
ja olin yhteydessä TEKin lakimieheen
irtisanoutumisen yksityiskohdista ja järjestyksestä.

• työnantajalta (valtio)

• Työterveydestä (Pihlajalinna)

• perheeltä ja ystäviltä

• Ystäviltä

• Eikös koronakriisi ole yhdyssana

• perheeltä

• Viranomaistiedotuksesta siinä määrin kuin olen
kokenut tarpeelliseksi.

• Työnantaja on tiedottanut hyvin.

• perhepiiristä

• henk.koht terveydenhuollosta
• Työterveydestä ja ystäviltä

• Itse selvittämällä.

• Työpaikalta



14. B
Mistä olet saanut tarvittavaa informaatiota ja apua Korona kriisistä selviämiseen? 

- Onko yrityksenne hakenut/saanut yrityksille suunnattuja Korona-tukia? Kerro
tarkemmin. (Kaikki vastaajat)
• En ole hakenut, kun liikevaihto ei ole pudonnut.

• ilmeisesti suurempi avustus saatu, ei tiedotettu
henkilökunnalle

• Olen saanut yksinyrittäjän tukea 2000 euroa.

• Haimme ja saimme Business Finlandin Korona-tukea, 
mutta tuki-instrumentit on tarkoitettu uusiin hankkeisiin, 
joten tuesta oli vähän hyötyä taloudellisen alamäen
muuttamiseen.

• Yksinyrittäjän 2000e tukea ja yrittäjän
koronatyöttömyysrahaa

• Olemme hakeneet useampaa tukea mutta emme ole 
saaneet.

• On hakenut, mutta emme ole saaneet. Hakemuksen
sisältö ei täyttänyt tuen edellytyksiä - kohdistui liian
laajalta osalta henkilöstön koulutukseen.

• Pieni summa (10.000 €) muutosstrategian laatimiseksi
kesällä 2020

• ei

• On haettu ja myönnetty tukea. Tuki auttaa liiketoiminnan
uudelleensuuntaamiseen ja toivottavasti kantaa yli
pahimman kriisin.

• BussinessFinland-rahoitus kehityshankkeeseen, tuen
määrä 60% kuluista

• Business Finland - etätyöskentelyn edistämiseen
konsultoinnissa

• yksinyrittäjän tuki 2000 eur saatu, ei muuta

• Ei
• en osaa sanoa

• Varustamotuki.

• On ja kuulemma saanut

• Kustannustuki 2 haettu. Tuli kielteinen päätös. 
Oikaisuvaatimus esitetty, mutta ei ole saatu vielä
päätöstä.

• BF

• Emme täytä vaatimuksia ainakaan vielä

• ei



14. B
Mistä olet saanut tarvittavaa informaatiota ja apua Korona kriisistä selviämiseen? 

- Onko yrityksenne hakenut/saanut yrityksille suunnattuja Korona-tukia? Kerro
tarkemmin. (Kaikki vastaajat)

• Ei, ehkä eläkkeelle lähdön yhteydessä haetaan tukia, 
mutta ei välttämättä koronaan liittyen.

• Ei

• Kaupungin myöntämä tuki

• kustannustukia haettu muttei saatu, kehittämisrahaa tms
haettu ja saatu

• ei ole anottu eikä aiotakaan

• ei

• Ei haettu, koska ei tarvittu. Ajateltiin jättää tuet niitä
tarvitseville, eikä kikkailla.

• Ei saanut, liikevaihdon olisi pitänyt pudota niin älyttömästi
että jotain olisi saanut.

• Virasto on saanut koronakompensaatiota vuonna 2020

• on BusinesFinland

• etätyön kehittäminen

• Ei ole.

• en tiedä onko hakenut

• ei

• Ei ole

• En tiedä.

• Kyllä, ELY keskuksesta rahoitusta tutkimusprojektiin

• ei

• Vuokran maksuun helpotusta yhteensä 3kk vuonna 2020.

• Elyn kehittämistuki

• Business Finland

• Business Finlandin rahoitusta

• On ja on jotain saanutkin. Ei tarkempaa tietoa, ei liity
omiin hankkeisiiin.

• Ei

• ei ole (väärin kysytty -ei voi vastata kahteen yhtaikaa)

• Business Finland häiriörahoitus keväällä 2020.

• Valtion tuki



Kiitos!

koulutus@safa.fi




